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Л а к и  п у ш к о м и т р а љ е з  F N M i n i m i

Ј
ош у Ви јет нам ском ра ту Аме -
ри кан ци су осе ти ли да у ма -
њим пе ша диј ским је ди ни ца ма
не до ста је ва тре на по др шка.
То су нај пре по ку ша ли да ре -

ше ба ца чи ма гра на та и у то ме су
де ли мич но ус пе ли. Ме ђу тим, пра -
ви не до ста так пред ста вља ла је ја -
ча стре љач ка ва тре на по др шка.
Има ли су они и та да пу шко ми тра -
ље зе и ми тра ље зе, али се увек тра -
жи ло не што дру го. То дру го тре ба -
ло је да бу де мно го ма ње те жи не и
га ба ри та, али са ве ћом ва тре ном
мо ћи.

По сле за вр шет ка Ви јет нам -
ског ра та ду го се во ди ла жуч на по -
ле ми ка око упо тре бе ору жа них
сна га, по себ но спе ци јал них је ди -
ни ца, од ре да и ти мо ва. Та да се
ука за ла по тре ба за аде кват ним

Мо де ли Mi ni mi пу шко ми тра ље за 
по ста ли су за крат ко вре ме оми ље но
оруж је ме ђу при ват ним кон трак то ри ма
-опе ра тив ци ма у Ира ку. До ка за ли су се
као не за ме њив део опре ме елит них 
ти мо ва за бли ску за шти ту и так тич ке
опе ра ци је. Од ли чан ком про мис из ме ђу
ма се, ди мен зи ја оруж ја, бр зи не 
и пре ци зно сти ва тре, ком па ти бил ност 
и по у зда ност ути ца ли су на уво ђе ње 
тог оруж ја у на о ру жа ње. Вре ме ном је 
то бел гиј ско ма ло „чу до”, ко је ко ри сте
број не ар ми је све та, оправ да ло 
епи тет – нај бо љи на све ту.

НАЈБОЉИ 
НА СВЕТУ



опре ма њем и на о ру жа ва њем тих је ди -
ни ца. С об зи ром на спе ци фич но сти
опе ра ци ја и по тре бе је ди ни ца за бли -
ском за шти том, иде ал но оруж је тре -
ба ло би да има ма ле ди мен зи је и те жи -
ну, а исто вре ме но ве ли ки ка па ци тет
основ ног на чи на пу ње ња оруж ја. До -
дат не оп ци је под ра зу ме ва ле су ла ку
ин ста ла ци ју оп то е лек трон ских си сте -
ма за ни ша ње ње и обе ле жа ва ње ци -
ље ва, уни вер зал ност са оста лим на о -
ру жа њем је ди ни ца, али су до бр о до -
шле и све дру ге ино ва ци је. 

Ми ни стар ство од бра не Аме ри ке
рас пи са ло је тен дер за на бав ку оруж ја
са сле де ћим ка рак те ри сти ка ма: ла ко
пре но си во лич но на о ру жа ње – ла ки пу -
шко ми тра љез, чи ја ва тре на моћ до сти -
же до 1.000 m и про би ја све по зна те
вр сте основ не лич не ба ли стич ке за -
шти те. 

На кон ин тен зив них и му ко трп них
те сти ра ња, од че ти ри мо де ла ко ја су
ушла у ужи из бор у пр ви план из био је
по пу лар ни Mi ni mi, про из вод чу ве не
бел гиј ске „Fabrique Nationale de Her-
stalF ab riqu e Nat io nale de He rstal”. Ни
та да а ни да нас, као нај бо љи ла ки пу -
шко ми тра љез на све ту, он ни је ну дио
јед но став на ре ше ња у основ ном на чи -
ну ра да (та да је по сто ја ло не ко ли ко
про сти јих си сте ма ра да). Ме ђу тим,
вре ме ном је то бел гиј ско ма ло „чу до”

ипак оправ да ло по ве ре ње Аме ри ка на -
ца, а за тим и мно гих ар ми ја све та и за -
слу жи ло епи тет – нај бо љи на све ту.

Мо де ли
Пу шко ми тра љез Mi ni mi ди зај ни -

ран је 1974. го ди не. На рав но, пр ви су га
про из во ди ли Бел ги јан ци, а фи ли ја ла
„Manufacturing LLC Fabrique Nationale de
HerstalFabrique Na ti onale d e  Herst al ” у
Аме ри ци по че ла је пр ва да га про из во -
ди из ван до мо ви не, док се у Ита ли ји,
Грч кој, Аустра ли ји и Ја па ну из ра ђу је на
осно ву от ку пље них ли цен ци. Про из во -
ди се и у Ки ни, али са мо као ко пи ја, без
от ку пље не ли цен це, и то под озна ком
XY 5,6x45, ко ја ко ри сти му ни ци ју ка ли -
бра 5,56x45 mm NA TO. Ки не ски пу шко -

ми тра ље зи на ме ње ни
су из во зу.

Овај пу шко ми тра -
љез пр вен стве но је кон-
стру и сан за ка ли бар
5,56х45 mm NA TO, али
је на зах тев не ких зе ма -
ља раз ви јен и мо дел у
ка ли бру 7,62x51 mm
NA TO. Мо де ли ко је је
ма тич на фа бри ка ура -
ди ла су сле де ћи: Stan -
dard – на ме њен пе ша -
ди ји и је ди ни ци за по -
др шку (squ ad sup port

te am), Pa ra – ис кљу чи во за па до бран ске
је ди ни це и Ve hic le – на ме њен бор бе ним
во зи ли ма као се кун дар но оруж је. 

Mi ni mi је оруж је ко ји ра ди на
прин ци пу по зај ми це ба рут них га со ва,
са про ме њи вим до во дом га со ва и ро -
та ци о ним си сте мом за тва ра ња це ви.
Ве о ма је јед но став но и сна жно оруж је,
са из у зет но ма лим бро јем за сто ја то -
ком деј ства.

Мо дел Stan dard има цев ду жи не
465 mm, алу ми ниј ски кун дак и рем ник
за но ше ње пре ко ра ме на. Кра ћи, Pa ra,
има цев ду жи не 349 mm и скло пи ви ме -
тал ни кун дак, док је код мо де ла на ме -
ње ног вој ним во зи ли ма цев ду га 465
mm, али не ма кун дак. Сви мо де ли мо гу
има ти фик сни син те тич ки кун дак, ко ји
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Пу шко ми тра љез FN Mi ni mi ко ри -
сти 29 др жа ва: Аустри ја, Бел ги ја, Фи ли -
пи ни, Фран цу ска, Грч ка, Ин до не зи ја,
Ир ска, Ис точ ни Ти мор, Ита ли ја, Ја пан,
Ка на да, Ли тва ни ја, Лук сем бург, Ма ђар -
ска, Ма ле зи ја, Хо лан ди ја, Но ви Зе ланд,
Па пуа Но ва Гви не ја, САД, Сло  ве ни ја,
Шри Лан ка, Швед ска, Швај цар ска, Тај -
ланд, Тај ван, Ује ди ње ни Арап ски Еми ра -
ти, Ве ли ка Бри та ни ја и Ср би ја. 

Аустра лиј ска вој ска ко ри сти ли -
цен цну ко пи ју Mi ni mi-ja под озна ком
F89, ко ју про из во ди „Austra lian De fen -
ce In du stri es”. Раз ли ка је у то ме што је
скри вач пла ме на ду жи у од но су на FN
MAG. Вој на ин ду стри ја „Be ret ta” про из -
во ди ли цен цне ко пи је у окви ру парт -
нер ства са FN и њи ме су на о ру жа не
ита ли јан ске ору жа не сна ге. Ја пан ска

коп не на вој ска ко ри сти Mi ni mi ко ји на
осно ву ли цен це про из во ди „Su mi to mo
He avy In du stri es”. 

Ка над ске вој не сна ге има ју Mi ni mi
stan dard под озна ком С9. Сва ка је ди ни -
ца има по два С9 пу шко ми тра ље за. Мо -

дел С9А1 има Pi ca -
tinny ши не и EL CAN
C79 оп ти ку, ко ја има
зум 3,4 пу та. Мо дел
С9А2 има кра ћу цев,
док С8 има скло пи ви
кун дак и ла сер ски
обе ле жи вач ци ља.
Ору жа не сна ге САД
ко ри сте М249 из до -
ма ће про из вод ње.
Швед ски Mi ni mi има
озна ку Ksp 90 (Kul -
spru ta 90), а Mi ni mi Pa -
ra озна чен је као Ksp

90B. Оба мо де ла про из во ди „Bo fors Carl
Gu staf”. У бри тан ској вој сци сва ка че -
тво ро чла на ва тре на је ди ни ца (Fi re te am)
опре мље на је мо де лом Mi ni mi Pa ra. У
Ср би ји га ко ри сти спе ци јал на бри га да –
де кла ри са не че те. 

Корисници
Канадски С9А1



се ко ри сти код аме рич ке ко пи је М249.
Mi ni mi мон ти ран на вој но во зи ло
опре мљен је елек трич ним оки да чем
ко ји омо гу ћа ва си гур ну паљ бу без при -
сут но сти вој ни ка у во зи лу.

Ору жа не сна ге Аме ри ке – вој ска,
ма рин ски кор пус и рат но ва зду хо плов -
ство – уве ле су пр ви мо дел Mi ni mi у
свој ар се нал 1982. го ди не. Он је са
оду ше вље њем при хва ћен у свим је ди -
ни ца ма. Тај ла ки пу шко ми тра љез те -
жио је ма ње од 10 kg и имао је пла -
стич ну му ни циј ску ку ти ју ка па ци те та
200 ме та ка 5,56 mm, на ни за них у ре -
де ник и то са обич ним и обе ле жа ва ју -
ћим зр ном у од но су 4:1. Те жи на му ни -
циј ске ку ти је би ла је са мо три ки ло -
гра ма. По ред ма ле те жи не, та му ни -
циј ска ку ти ја има ла је још јед ну ве ли -
ку пред ност – ни је би ла ве ли ка и ни у
јед ном тре нут ку ни је сме та ла при ли -
ком ва тре ног деј ства из оруж ја.

Још јед на пред ност но вог мо де ла
је сте мо гућ ност пу ње ња оруж ја са
кла сич ним окви ри ма за ју ри шне пу -
шке М16/М4, ко је су стан дар ди зо ва -
не у NA TO-у. Прин цип ра да Mi ni mi-ja
са окви ром раз вио је Ma u ri ce V. Bo ur -
let. Ту со лу ци ју мно ги не пре по ру чу ју,
док је дру ги одо бра ва ју са мо у слу ча ју
крај ње ну жно сти. Раз лог мо же да бу -
де са мо је дан – ка па ци тет окви ра. У
од но су на ста ри ји мо дел М60, но ви пу -
шко ми тра љез по стао је оми ље но
оруж је јер но ше ње стан дард ног бор -
бе ног ком пле та од 600 ме та ка ни је
пред ста вља ло „ноћ ну мо ру” ни ка да је
реч о те ре ну ни ти при ли ком ко ри шће -
ња ре де ни ка.

Оруж је ко ри сти ре де ник М27, са
ме ци ма ко ји се пу не са ле ве стра не пу -
шко ми тра ље за и то из му ни циј ске ку -
ти је или без ње. Ме ха ни зам и прин цип
ра да из ра ђен је по узо ру на уни вер зал -
ни бел гиј ски пу шко ми тра љез FN MAG,
ко ји је опет раз ви јен на осно ву мо жда
нај бо љег пу шко ми тра ље за у Дру гом
свет ском ра ту – не мач ког MG42.

Ка сни је вер зи је раз ви ја ле су се у
скла ду са по тре ба ма, али и да тим су ге -
сти ја ма са те ре на. Уве де ни су и но ви
мо де ли, на при мер Pa ra (М5 ко ји има
увла че ћи кун дак и кра ћу цев), М249
SPW (Spe cial Pur po se We a pon) или МК46
(скра ће на и лак ша вер зи ја, ко ја не рас -
по ла же адап те ром за ко ри шће ње стан -
дард них окви ра М16/М4, али са М1913
Pi ca tiny ши на ма), те МК48 Моd 0 (вер -
зи ја на ме ње на са мо за спе ци јал не је ди -
ни це рат не мор на ри це Аме ри ке, у ка ли -
бру 7,62х51 mm NA TO).

У су шти ни, циљ свих мо ди фи ка ци -
ја био је да се Mi ni mi при ла го ди Spe -
cOp апли ка ци ја ма и сва по бољ ша ња
од ли ку је кра ћа и лак ша цев, кун дак ко -
ји се из вла чи, ин ста ла ци је пред њих
обло га – ру ко хва та са угра ђе ним
М1913 Pi ca tiny ши на ма и дру го.

Од ли ке
Ме ђу уса вр ше ним мо де ли ма је сте

и М249SPW. Он на по клоп цу сан ду ка
има ин ста ли ра ну М1913 Pi ca tiny ши ну

и но ву вер зи ју це ви, ко ја је, до ду ше,
истих ди мен зи ја, али без оп ци је да се
ра ста ви ре гу ла тор га со ва, као код
прет ход них мо де ла, где је за тво рен
че лич ним по клоп цем.

Кун дак на том мо де лу мо же да бу -
де кла си чан или из вла че ћи. Кла си чан
се ра чу на као стан дард ни и ер го ном -
ски је до бро ди зај ни ран. Код из вла че -
ће ва ри јан те ду жи на пу шко ми тра ље за
скра ћу је се за 25 цен ти ме та ра.

По ве ћа на је из др жљи вост це ви на
ви со ку тем пе ра ту ру, ко ја се ства ра на -
кон ду же бес пре кид не паљ бе. Цев је
стан дард них ди мен зи ја и има ви ше не -
го за до во ља ва ју ћи сте пен то ле ран ци је
на пре гре ја ва ње. Где год је то би ло мо -
гу ће цев ни је пре кри ве на обло га ма,
ра ди ва зду шног хла ђе ња. За ди мен зи -
је оруж ја, цев је при лич но те шка. У
слу ча ју пре гре ја ва ња ве о ма ла ко и бр -
зо се ме ња ре зер вном – за не пу них де -
сет се кун ди. То се ра ди по мо ћу јед но -
став не бра ве, ко ја се на ла зи са ле ве
стра не гор њег де ла сан ду ка, и ру чи -
цом, учвр шће ном са гор ње стра не, ла -
ко се одва ја од те ла. Ина че, ру чи ца
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слу жи и за пре но ше -
ње оруж ја на кра ћим
ра сто ја њи ма. На усти -
ма це ви на ла зи се кра -
ћи скри вач пла ме на.

Га сна ко мо ра, ко -
ја је ујед но и но сач
пред њег ни ша на, на ла -
зи се са до ње стра не
це ви и, у за ви сно сти
од мо де ла (због ду жи -
не це ви), на ла зи се от -
при ли ке на сре ди ни
це ви. Са пред ње стра не за тво ре на је
по клоп цем и има по лу гу са ко јом се мо -
же по ста вља ти у два по ло жа ја – нор -
мал ни и не по вољ ни. У не по вољ ном мо -
ду, ка ден ца га ђа ња је од 700 до 850
met/min, а нор ма лан по ло жај омо гу ћа ва
бр зи ну од 950 до 1.150 met/min (тај по -
ло жај се ко ри сти у екс трем ним усло ви -
ма или ка да је цев ја ко пр ља ва или
оште ће на из ну тра).

Пи штољ ски ру ко хват (Pi stol Grip)
но ве је вер зи је и у са мом ру ко хва ту
има пра зан про стор, у ко ји је пред ви -
ђе но да се сме сти уље за под ма зи ва ње
и кр пи ца за чи шће ње. Из над ру ко хва -

та на ла зи се по лу га коч ни це. На ле вој
стра ни оруж ја сме ште но је дуг ме цр -
ве не бо је, ко ји слу жи за ста вља ње
оруж ја у упо тре бу. Пр ви мо де ли оруж -
ја ко ри сти ли су са мо пи штољ ски ру ко -
хват ју ри шних пу ша ка FN FAL и FN
FNC, док су ка сни ји мо ди фи ко ва ни.

Mi ni mi рас по ла же ме ха нич ким ни -
ша ни ма ко ји из фа бри ке из ла зе не баш
иде ал но упу ца ни, те се ве о ма ла ко по -
де ша ва ју по прав цу и по ви си ни – ка ко
пред ња му ши ца, та ко и зад њи ни шан.
То су стан дард ни ни ша ни „di op ter” си -
сте ма. За по де ша ва ње зад њег ни ша на
не ко ри сти се по се бан алат, док се код
пред њег ко ри сти кла си чан ин стру мент
алат. На зад њем ни ша ну по сто ји и ни -
шан ска ре гле та за от кла ња ње не га тив -
ног ути ца ја боч ног ве тра. Оруж је

оства ру је успе шну ва тру на да љи на ма
од 300 до 1.000 ме та ра. На по клоп цу
сан ду ка по сто ји стан дард на Pi ka ti ni
ши на, на ко ју се успе шно мо же по ста -
ви ти ра зна оп то е лек трон ска опре ма за
ни ша ње ње да њу и но ћу.

Сан дук  пу шко ми тра ље за из ра ђен
је од ко ва ног че ли ка. На ње му се на ла -
зи коч ни ца с ко јом се ве о ма ла ко ма -
ни пу ли ше. По ме ра се ла те рар но уле во
– от ко че но и уде сно – за ко че но. Ка да
је ре гу ла тор у ле вом по ло жа ју „от ко че -
но”, ин ди ка тор цр ве не бо је ука зу је на
ста ње оруж ја. Тај си стем омо гу ћа ва
си гур но но ше ње на пу ње ног оруж ја у
ста ту су „спре ман за паљ бу” (ре де ник у
ле жи шту, за тва рач за пет у зад њем по -
ло жа ју и оруж је уко че но) и ре ла тив но
бр зи пре ла зак на „от ко че ни” по ло жај,
што је из у зет но бит но при ли ком MO -
UT опе ра ци ја (вој не опе ра ци је у ур ба -
ним сре ди на ма). 

У сан ду ку се на ла зе и кре ћу се сви
уну тра шњи де ло ви пу шко ми тра ље за.
Је дан та кав део је сте си стем за пу ње -
ње, ко ји је ма ло сло жен због мо гућ но -
сти ко ри шће ња ре де ни ка, од но сно
окви ра. На вр ху сан ду ка је уоби ча је на
за тва ра ча, ко ја по вла чи ре де ник кроз
ле ву стра ну и из вла чи мет ке до во де ћи
их у ко мо ру пре ко два „ро га” на вр ху
за тва ра ча. 

По сто је још два „ро га”, ко ји се на -
ла зе на до њој стра ни за тва ра ча и они
су у ли ни ји са ку ћи штем ма га ци на ис -
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под отво ра за ре де ник. Ка да се уба ци
оквир, до њи ро го ви пу не му ни ци ју из
ле жи шта. По сто ји раз ли ка у бр зи ни
паљ бе јер ка да се ко ри сти ре де ник ме -
ха ни зам ми тра ље за мо ра да по диг не
те жи ну сло бод ног де ла ре де ни ка и да
га из ву че из му ни циј ске ку ти је, а код
окви ра та кав те рет не по сто ји, па је
га ђа ње знат но бр же. На отво ру за ма -
га цин на ла зи се по кло пац ко јим се мо -
же за тво ри ти ле жи ште ка да се ко ри -
сти ре де ник.

Си стем пу ње ња
Мо дел М249, као и оста ли модели

ла ких пу шко ми тра ље за, вр ше опа ље ње
из зад њег по ло жа ја – отво ре ног за тва -
ра ча (си стем ка да је за тва рач за пет у
зад њем по ло жа ју, те при ли ком по ти ска
на оба рач за тва рач се, под деј ством по -
врат не опру ге, кре ће на пред, осло ба ђа
ме так из ре де ни ка, уба цу је га у ле жи -
ште мет ка це ви и вр ши опа ље ње). Тај
си стем ни је по знат по то ме што обез -
бе ђу је пре ци зност оруж ју, али је код
Mi ni mi-ја су прот но. М249 SAW не ма ре -
гу ла тор паљ бе, ко ји обез бе ђу је и је ди -
нач ну паљ бу, али ма ла ка ден ца омо гу -
ћа ва стрел цу да ра фал мак си мал но
скра ти на два-три мет ка. 

У ру ка ма уве жба ног и ис ку сног ни -
шан џи је Mi ni mi је из у зет но пре ци зан,
на ро чи то ка да се ко ри сти из ле же ћег
ста ва, са но жи ца. На рав но, од ре ђен
сте пен пре ци зно сти от па да и на ка ли -
бар мет ка – 5,56х45 mm – јер он има из -
у зет но ма ли тр зај, те је кон тро ла ра фал -
не паљ бе јед но став на и не зах те ва по -
себ ну тех ни ку ни ти ста во ве за га ђа ње. 

Ка да се из ле же ћег ста ва пре шло на
га ђа ње из кле че ћег и сто је ћег ста ва, као
и из по кре та, га ђа ле су се ме те си лу е те.
У по чет ку крат ким ра фа ли ма, али су убр -
зо пре шли на ду ге, где је пу шко ми тра -
љез, та ко ђе, по ка зао ве ли ку пре ци зност.
При ли ком ко ри шће ња окви ра сма њи ла
се те жи на, те је ру ко ва ње по ста ло лак -
ше, што је умно го ме омо гу ћи ло ре ша ва -
ње ком пли ко ва ни јих за да та ка по кре та и
ва тре, а пре ци зност је оста ла на истом
ви со ком, чак и ви шем ни во као при ли -
ком ко ри шће ња ре де ни ка.

Мо де ли Stan dard и Pa ra опре мље -
ни су фик сним, скло пи вим дво но -
шцем, ко ји је мон ти ран на цев иза га -

сне ко мо ре, а скла па се ис под ру чи це
и пла стич не обло ге. Дво но жац је те ле -
скоп ски и обез бе ђу је три ви си не оруж -
ју – ка да су мак си мал но из ву че не по ди -
жу оруж је за 465 mm, док је хо ри зон -
тал ни от клон огра ни чен на 15 сте пе ни
ле во и де сно. На оруж је се мо же мон -
ти ра ти и бел гиј ски дво но жац FN360°,
али и аме рич ки M122.

На зах тев спе ци јал них је ди ни ца, а
ра ди још ве ће мо бил но сти ко ри сни ка
пу шко ми тра ље за на бо ји шту, на ро чи то
у на се ље ном ме сту (углав ном из ис ку -
ста ва сте че них у Ира ку), тра же на је и
ура ђе на из ме на око пу ње ња оруж ја. Из -
ра ђен је As sa ult Pack – са свим дру га чи ја
му ни циј ска ку ти ја. Из ра ђе на је Cor du ra
од плат на и пла сти ке, ко ја има об лик
кон теј не ра ко ји се са до ње стра не за -
тва ра, а ка па ци тет је 100 ме та ка на ни -

за них у ре де ник. Тај си стем пу ње ња је
ком па ти бил ни ји од ори ги нал не му ни циј -
ске ку ти је, јер омо гу ћа ва ви сок сте пен
мо бил но сти и флек си бил но сти при ли -
ком ко ри шће ња оруж ја из во зи ла и кре -
та ња кроз за тво ре не про сто ре и ур ба не
сре ди не. 

Стан дард ни бор бе ни ком плет из но -
си 690 ме та ка, од че га је 600 у ре де ни ку
(и то у две му ни циј ске ку ти је од по 200
ме та ка и две му ни циј ске ку ти је од по 100
ме та ка), по том три стан дард на М16/М4
окви ра на ме ње на за бр зо пре пу ња ва ње
пу шко ми тра ље за, те ал тер на тив на му -
ни ци ја за М4 у слу ча ју озбиљ ни јег за -
сто ја или оште ће ња Mi ni mi-ја. Му ни ци -
ја ко ју ко ри сти је ме так 5,56 mm SS109 –
че лич но про бој но зр но. Од нос му ни ци -
је у ре де ни ци ма је стан дард ни 4:1 у ко -
рист стан дард ног зр на, осим зад њих 10
ме та ка у ре де ни ку (три у окви ру), ко ји
су ис кљу чи во обе ле жа ва ју ћи и слу же
као ин ди ка ци ја за бр зо пре пу ња ва ње.

Мо де ли Mi ni mi пу шко ми тра ље за
по ста ли су за крат ко вре ме оми ље но
оруж је ме ђу при ват ним кон трак то ри -
ма/опе ра тив ци ма у Ира ку. До ка за ли су
се као не за ме њив део опре ме елит них
ти мо ва за бли ску за шти ту и так тич ке
опе ра ци је. Од ли чан ком про мис из ме -
ђу ма се, ди мен зи је оруж ја, бр зи не и
пре ци зно сти ва тре, ком па ти бил ност и
по у зда ност ути ца ли су на уво ђе ње тог
оруж ја у на о ру жа ње, ко је је ина че те -
шко на ћи у ар се на ли ма мо дер них
PSD/CPU ти мо ва (ти мо ви за бли ску за -
шти ту).

Не ма сум ње да ће М249 још ду го
би ти осно ва на ко ју ће се осла ња ти
раз вој бу ду ћих ла ко пре но си вих си сте -
ма за ва тре ну по др шку основ них пе -
ша диј ских фор ма ци ја. ƒ
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